Ура! Каникулы!
Цель - организация содержательного и эмоционально насыщенного досуга для детей.

Задачи:

· Укреплять дружеские взаимоотношения; 

· Стимулировать творческую активность;

· Развивать внимание, воображение, умение общаться в коллективе.

Оборудование и инвентарь: 2 фишки, 2 флажка, «аквариум»  с рыбками, 2 «удочки», 2 магнитные доски («дневники» команд), таблички-названия команд,  буквы слова К-А-Н-И-К-У-Л-Ы (2 комплекта); палочки с привязанными на длинных ниточках конфетами (по количеству участников), коробка красок, бумажные полотенца, 2 стола, верёвка, воздушный шар, стульчики (по количеству участников), леденцы,  МР3 - минусовки к конкурсам-играм, комплекты «весёлых человечков»-«оценок», грамоты   для поощрения победителей конкурсов-игр.
Ход мероприятия
Звучат детские песни. Дети рассаживаются в зале. 
(Деление детей на две команды)
МР3. Выход ведущих
В.1: Здравствуйте, дорогие друзья!  И снова мы с вами собрались здесь, чтобы поиграть и весело провести время. Давайте поприветствуем друг друга дружными аплодисментами! 

В.2:  Поздравляем вас с праздником. С каким? Как с каким? С каникулами!

В.1:  Поэтому мы вам предлагаем принять участие в  конкурсно-игровой  программе «Ура! Каникулы!».

МР3. Звенит звонок
В.2:  Надеюсь, что вы с нетерпение ждали этого звонка? И вот он прозвенел. Каникулы начались. Ура!

В.1:   Прозвенел звонок.  Но не пугайтесь, этот звонок  не зовёт вас в класс. Это звонок на Каникулы!

Но уроки у нас всё-таки будут. Как положено, по расписанию. Только на этих уроках мы сегодня будем петь песни,  танцевать, играть. 
В.2:  Поиграть  сегодня  сможет  любой желающий. Ребята, это ведь хорошо?  Да, это хорошо. Здорово! Великолепно! Предлагаю так и назвать наши команды. 

В.1:  Вы (показывает на первую команду) будете командой с названием «Здорово!», а вы (показывает на другую  команду) будете командой с названием «Великолепно!».
МР3. Отбивка «Здорово! Великолепно!»
В.2:   Сегодня на уроках вы  будете получать не  отметки, а    «весёлых человечков»
Вот в эти дневники (показывает на магнитные доски). Чья команда  больше «весёлых человечков» наберёт, та и победит в сегодняшнем соревновании.

МР3. Звенит звонок
В.1:  Пора начинать! Первый «урок» - «Человек и мир»
Предлагаем вам отгадать загадки. У капитанов в руках – флажки. Мы будем вам загадывать загадки. Посовещавшись в команде, вы можете дать ответ. 
В.2:  Но есть обязательное условие: отвечать можно только после того, как капитан поднимет флажок. Задание понятно? Тогда слушайте внимательно…
Загадки

· Известно с давних нам времён, что эта птица - почтальон. (Голубь)
· Всегда он в работе, когда говорим,
А отдыхает, когда мы молчим. (Язык)
· Была зелёной, маленькой,
Потом я стала аленькой.
На солнце почернела я,
И вот теперь я спелая. (Смородина)
· К нам во двор забрался крот,
Роет землю у ворот.
Тонна в рот земли войдёт,
Если крот откроет рот. (Экскаватор)
· Живёт в нём вся вселенная, 
А вещь обыкновенная. (Телевизор)
· Я, не хвастая, скажу:
Всех друзей омоложу!
Идут ко мне унылые -
С морщинками, со складками,
Уходят очень милые -
Весёлые и гладкие! (Утюг)
· Я - травянистое растение 
С цветком сиреневого цвета. 
Но переставьте ударение, 
И превращаюсь я в конфету.
 (Ирис- ирис)
· Бегу я, как по лесенке, 
По камушкам звеня, 
Издалека по песенке 
Узнаете меня. (Ручей)
Проходит конкурс
В.1:  Молодцы, загадки отгадали! «Весёлого человечка»  получает команда…
МР3. Звенит звонок

В.2:   Продолжаем занятия. Второй «урок» - «Математика»

                                          (Математическая рыбалка)
Перед вами – аквариум. В нём – рыбки. Участники команд по очереди подбегают к «аквариуму», берут «удочку» и ловят рыбку.
В.1:  Поймав рыбку на «удочку», подхватывают её руками, опускают в  ведёрко, кладут удочку. После чего  возвращаются  к команде и передают эстафету следующему участнику… 
В.2:  И так до тех пор, пока не выловите всех  «рыбок». Кто больше, тот и победит. Задание понятно? Тогда по свистку начинаем «рыбалку»!
Проходит конкурс
В.1:  Молодцы, ребята, ловко рыбку ловили! Давайте посчитаем, у кого сколько…

Больше «рыбы» наловила команда…  Они получают «весёлого человечка»
В.2:  Но ведь  наши рыбки не простые, а математические. На каждой рыбке написано число от 1 до 10. Давайте теперь посчитаем, сколько баллов набрала каждая команда… 

Проходит подсчёт баллов
В.1:  Больше баллов набрала команда…  Они получают «весёлого человечка».
В.2:  А у нас перемена и время завтрака… Но сегодня  нас ждут не супы и каши, а … конфеты!      (Конфета на ниточке, на тарелочке)
В.1:  Просим команды сесть у противоположных сторон игровой площадки на корточки….. Перед вами лежат палочки с верёвочками и прикреплёнными к ним  находящимися на центральной линии площадки  конфетами.
В.2:  Задание такое: по команде ведущего взять  в руки по палочке и начать наматывать верёвочку на палочки. Намотав нить на палочку и таким образом подтянув к себе конфету, нужно развернуть конфету и съесть её.
Кто быстрее?

В.1:  Ребята, помните, что тянуть верёвочку руками нельзя! Задание понятно? Тогда ждём команды «старт!»
Проходит конкурс
В.2:  Раньше других с этим заданием справились ребята из команды… Они получают очередного «весёлого человечка»
МР3. Звенит звонок
В.1:  Прозвенел звонок на третий «урок» - «Русский язык» («Наборщики»)  
Правила игры следующие: каждому участнику в команде раздаются буквы слова 

                                                 К-А-Н-И-К-У-Л-Ы.
Мы будем загадывать загадки, а вы должны сложить из букв отгадку. Какая команда  составит слово быстрее,  та и  победит.
Ведущий:  Скоро завершится школьный год,
скоро время отдыха нас ждёт!
И вот-вот каникулы придут,
ЧТО в слове этом скрылось тут?

Для девчонок-малышей
Спряталась там слово,
Вместе с чем толпа девчат 
Всё время проводить готова? (Кукла)


У птиц порядок есть один:
В небе виден чёткий… (Клин)


Зверь, издав зловещий рык,
Вонзает в жертву острый… (Клык)


Среди звёзд она одна
Ночью — круглая… (Луна)


На болотах слышен крик,
Птица там живет… (Кулик)

Да, боксёр в бою мастак.
В перчатках спрятал он… (Кулак)

Сделать ярче ногти как? 
Выбрать самый яркий… (Лак)


К Интернету кто привык,
Между делом ставит… (Клик)


Где живёт злой крокодил?
В Африке есть речка… (Нил) 
Можно к мясу, можно в суп.

Мелко режет мама … (Лук)


Сумки собрали, пакуем баулы,
В Азию едем на отдых в… (Аулы)


Забыты тетради, учебники, циркули.
Радость всем детям подарят… (Каникулы)
Проходит конкурс
В.1:  Давайте посмотрим, какие цепочки слов получились у наших команд…
Проходит проверка написания и подсчёт слов.

В.2:  В этом конкурсе  лучшими оказались ребята из команды… Они получают «весёлого человечка».
МР3. Звенит звонок
В.1:  Прозвенел звонок на четвёртый «урок» - «Изобразительное искусство».
Предлагаю всех образовать круг,  встав при этом  чередуясь членами команд… Сыграем в  игру «Краски-чумазки».
В. 2:   Вот её правила: игроки становятся по кругу в круг, один из игроков держит в руках коробку с красками. Участники под музыку передают краски друг другу по кругу. Как только музыка остановится, игроку, у которого оказались в руках краски, что-нибудь рисуется на лице (усики,  губки, щёчки, реснички, бровки …)
В.1:   Возможно, все, кто сейчас играет с нами, будут слегка разрисованы. Но в  итоге в игре выиграет  команда,  у которой  будет меньше разукрашенных игроков.
В. 2:   В этой игре тоже есть одно важное условие: передавать краски из рук в руки, не бросая их соседу. Уронившие краски участники выбывают из игры.
В. 1:  Все условия понятны? Тогда  начнём!
Проходит конкурс
В.2:  Давайте посмотрим, какие выходят с «урока рисования»  наши участники…

В.1:  В этой игре  менее разукрашенными оказались ребята из команды… Они получают ещё одного  «весёлого человечка».
МР3. Звенит звонок
В.2:  Прозвенел звонок на пятый наш  «урок» - «Музыки и пения»
("Все мы песни перепели")
И послушайте внимательно, что  вы должны будете делать на этом испытании. Мы будем  читать определение к детской песенке, а вы должны будете угадать  и спеть  её. 
В.1:  Право ответа получает лишь та команда, которая  первой поднимет флажок. Слушайте внимательно, не спешите с ответом…
                                                   Задания: 
- песенка о части суши, окружённой водой, жители которой счастливы от постоянного поедания тропических фруктов ("Чунга-чанга");
- песенка о средстве передвижения небесного цвета ("Голубой вагон");
- песенка о том, что плохие погодные условия не могут испортить настроение ("Неприятность эту мы переживем"); 
- песенка о том, как лохматое существо исполняет музыкальную композицию и одновременно принимает солнечные ванны ("Я на солнышке лежу") 
- песенка о маленьком существе, по цвету напоминающем некий овощ  ("В траве сидел кузнечик");
- песенка о том, как весело маршировать с коллективом ("Вместе весело шагать").
Проходит конкурс
В.2:  В этом конкурсе  знатоками детских песен оказались ребята из команды… Им -   «весёлый человечек».
МР3. Звенит звонок
В.1:  И снова звенит звонок. И у нас последний,  шестой  «урок» - «Физическая культура и здоровье».
И мы с вами сейчас сыграем в "Волейбол с воздушным шариком"
Приглашаем участников взять по одному стульчику и сесть командами в 2 ряда: одна команда напротив  другой. 

В.2:  Игровая площадка (пол) разделена верёвкой посередине между командами. По сигналу вы начинаете играть в волейбол, то есть перебрасываете шарик за  верёвку, отталкивая его от себя. 
В.1:  Шарик должен пролетать над верёвкой, а вы  не должны вставать со стульев или брать шарик в руки. Можно только отталкивать шарик. Если шарик упал на территории противника, команде засчитывается очко. Игра идёт до 15 очков.
В. 2:  Все условия понятны? Тогда  начнём «волейбол»!
Проходит конкурс
В.1:  Давайте подведём итоги  игры. Сноровку и ловкость проявили ребята из команды … Они  получают ещё одного  «весёлого человечка».
В. 2:  И, таким образом, в нашем сегодняшнем  соревновании побеждает команда…………………………. Давайте поаплодируем победителям и  друг другу за хорошую игру!

В.1:  Все сегодня были молодцы! Получайте, дети ЛЕДЕНЦЫ!
